

Oggetto: GARA PER LA PRESTAZIONE DEI SERVIZI DI NOLEGGIO A LUNGO TERMINE DI AUTOVEICOLI SENZA CONDUCENTE PER LE FORZE DI SICUREZZA ID SIGEF 1754

I chiarimenti della gara sono visibili sui siti: www.consip.it; www.acquistinretepa.it

CHIARIMENTI

1) Domanda

Si chiede di chiarire se per generare il DGUE sia stato creato utilizzando il servizio DGUE elettronico oppure se sia sufficiente compilare il modulo DGUE in formato cartaceo da voi fornito, apponendo la firma digitale del Legale Rappresentante.

Risposta

Si chiarisce che è sufficiente compilare il modulo DGUE in formato cartaceo allegato alla documentazione di gara fornito da Consip S.p.A., apponendo la firma digitale del Legale Rappresentante ed allegandolo nell'apposita sezione a Sistema.

2) Domanda

Si chiede di fornire il numero di riferimento GU UE S da inserire sul documento.

Risposta

Il riferimento GUUE è n. S-147

3) Domanda

MODULO DGUE

Parte II INFORMAZIONI SULL'OPERATORE ECONOMICO - A

A pag. 4 del modulo DGUE si chiede se l'operatore economico possieda una certificazione rilasciata da organismi accreditati ai sensi dell'art. 90 del Codice.

Si chiede conferma che questo campo sia riservato all'inserimento ad esempio dell'iscrizione alla camera di commercio e delle certificazioni di qualità dato che nella parte IV A Criteri di selezione (pag. 19) e nella Parte D Sistemi di garanzia della qualità e norme di gestione ambientale (pag. 26) esiste un'ulteriore richiesta sui medesimi documenti.

Risposta

Non si conferma. La Parte II, Sezione A, recante "iscrizione in un elenco ufficiale di imprenditori, fornitori o prestatori di servizi o possiede una certificazione rilasciata da organismi accreditati, ai sensi dell'art. 90 del Codice" non va compilata in quanto relativa ad iscrizioni per cui vi è una sezione apposita del DGUE.

4) Domanda

Parte II A e) pag. 5

L'operatore economico potrà fornire un certificato per quanto riguarda il pagamento dei contributi previdenziali e delle imposte (...)

Si chiede conferma che tale box non sia da compilare poiché l'informazione non è esplicitamente richiesto nel bando di gara. Quindi si chiede conferma che il bando di gara quale lex specialis prevalga nelle richieste sul documento word DGUE allegato alla documentazione di gara.

Risposta

Si conferma.

5) Domanda

B. INFORMAZIONI SUI RAPPRESENTANTI DELL'OPERATORE ECONOMICO.

Parte 2 B Informazioni sui rappresentanti dell'operatore economico.

Nel caso in cui non sia possibile modificare il modulo DGUE, in quale sezione del portale andrebbe inserita una eventuale dichiarazione resa dal Legale Rappresentante per quanto di propria conoscenza, se consentita?

Si chiede conferma che sia accettabile inserire nel modulo DGUE da voi fornito un box in cui indicare gli eventuali institori e i procuratori. Nel caso in cui non sia possibile modificare il modulo DGUE, in quale sezione del portale andrebbe inserita una eventuale dichiarazione resa dal Legale Rappresentante per quanto di propria conoscenza, se consentita?

Poiché il numero dei procuratori del fornitore è elevato, si chiede se sia sufficiente indicare soltanto i procuratori generali dell'azienda. Si chiede inoltre di chiarire se per individuare tali procuratori si possa far riferimento ad una soglia minima del potere di firma che si evinca dalla procura, (ad es. procuratori che possano impegnare l'impresa per una soglia minima di 3 milioni).

Risposta

Relativamente alla sezione del DGUE Parte 2 B "Informazioni sui rappresentanti dell'Operatore Economico" si precisa quanto segue:

- in tale sezione andranno indicati solo i dati dei sottoscrittori degli atti di gara (DGUE e altri documenti); in caso di atti di gara sottoscritti da procuratore/procuratori si rimanda a quanto disposto al par. 4.8 del Disciplinare di gara;
- Consip, prima dell'aggiudicazione dell'appalto, richiederà comunque al concorrente primo nella graduatoria provvisoria, a quello che segue nella medesima graduatoria (qualora lo stesso non rientri tra le micro, piccole e medie imprese secondo i parametri fissati dalla Raccomandazione della Commissione Europea 2003/361/CE del 6 maggio 2003) e a quello sorteggiato, l'elenco completo di tutti i soggetti di cui all'art. 80, comma 3, D.Lgs. n. 50/2016 rispetto ai quali siano state rese, all'interno del DGUE prodotto in gara, le dichiarazioni in ordine alla sussistenza dei requisiti soggettivi di cui all'art. 80 commi 1, 2 e 5 lett. l) del D.lgs. 50/2016. In tale sede, Consip inviterà, altresì, il concorrente a precisare se nel corso di svolgimento della procedura siano stati nominati ulteriori soggetti, in aggiunta ovvero in sostituzione di quelli originari, con riguardo alle cariche di cui all'art. 80, comma 3 e a dichiarare, in tale evenienza, il possesso dei predetti requisiti soggettivi anche nei confronti di costoro (e sempre che il concorrente non vi abbia proceduto autonomamente ai sensi del paragrafo 8.6 del disciplinare di gara). La medesima richiesta di cui sopra verrà inoltrata anche alle eventuali imprese subappaltatrici e/o ausiliarie.

6) Domanda

Parte III Motivi di esclusione A- Motivi legati a condanne legali pag. 9-10-11

La compilazione di questa sezione del DGUE è dettagliata nell'art. 4.2 Documento di gara unico europeo a pag. 14 del Disciplinare di gara.

Si chiede conferma che le dichiarazioni sull'assenza delle cause di esclusione di cui all'art. 80, comma 1, del D.Lgs 50/2016 debbano essere rese dal Legale Rappresentante "per quanto di propria conoscenza" per tutti i seguenti soggetti ([...] se si tratta di altro tipo di società/consorzio):

- solo i membri del consiglio di amministrazione cui sia conferita la Legale Rappresentanza di direzione o di vigilanza;
- cessati dalla carica.

Per quanto sopra è sufficiente l'indicazione del solo nominativo di chi detiene la legale rappresentanza, oppure è necessario l'elenco dei componenti del Consiglio di amministrazione e/o dell'organismo di vigilanza ed anche dei cessati dalla carica?

In caso di risposta affermativa si chiede conferma che sia accettabile inserire nel modulo DGUE da voi fornito un box in cui indicare tali nominativi. Nel caso in cui non sia possibile modificare il modulo DGUE, in quale sezione del portale andrebbe inserita una eventuale dichiarazione resa dal Legale Rappresentante per quanto di propria conoscenza, se consentita?

Risposta

- La dichiarazione sull'assenza delle cause di esclusione di cui all'art. 80, comma 1, del D. Lgs. n. 50/2016, dovrà essere resa dal legale rappresentante del concorrente o da soggetto munito di idonei poteri per tutti i soggetti che rivestono le cariche di cui all'art. 80, comma 3, del D. Lgs. n. 50/2016. Le cariche rilevanti sono quelle indicate nella citata previsione normativa e la dichiarazione di cui all'art. 80, comma 1, concerne:

- i membri del consiglio di amministrazione cui sia stata conferita la legale rappresentanza;
- i membri del consiglio di direzione o di vigilanza (nel caso in cui il concorrente abbia adottato il sistema dualistico di amministrazione e controllo);
- i soggetti muniti di poteri di rappresentanza, di direzione o di controllo (tra i quali rientrano i procuratori muniti di poteri decisionali di particolare ampiezza e riferiti ad una pluralità di soggetti così che, per sommatoria, possano configurarsi omologhi, se non di spessore superiore, a quelli che lo statuto assegna agli amministratori e gli institori ai sensi dell'art. 2203 cc);
- il direttore tecnico;
- il socio unico persona fisica, ovvero il socio di maggioranza, persona fisica, in caso di società con meno di quattro soci (si precisa in proposito che, nel caso di società con due soli soci persone fisiche i quali siano in possesso, ciascuno, del 50 % della partecipazione azionaria, le dichiarazioni prescritte dall'art. 80, del D.Lgs. n. 50/2016, devono essere rese per entrambi i suddetti soci);
- i soggetti sopra indicati cessati dalla carica nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara e comunque fino alla presentazione dell'offerta; in caso di cessione/affitto d'azienda o di ramo d'azienda, incorporazione o fusione societaria intervenuta nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando e comunque sino alla data di presentazione dell'offerta, tutti i soggetti sopra indicati, che hanno operato presso la impresa cedente/locatrice, incorporata o le società fuse nell'anno antecedente la pubblicazione del bando e comunque sino alla data di presentazione dell'offerta e ai cessati dalle relative cariche nel medesimo periodo, che devono considerarsi "soggetti cessati" per il concorrente.

- Il concorrente, sin dal momento di presentazione dell'offerta, dovrà specificare i relativi nominativi nella parte III "Motivi di esclusione" Sezione A "Motivi legati a condanne penali" del DGUE (i.e. qualora venga barrata la casella "Sì").

limitatamente al/i solo/i soggetto/i destinatario/i di sentenza definitiva di condanna o decreto penale di condanna divenuto irrevocabile o sentenza di applicazione della pena su richiesta ai sensi dell'art. 444 cpp, relativamente a fattispecie di reato contemplate nell'art. 80 co. 1. Non occorre al riguardo, pertanto, presentare dichiarazioni aggiuntive in sezione diversa del portale.

- Si precisa, infine, che la Consip S.p.A., prima dell'aggiudicazione dell'appalto, richiederà al concorrente primo nella graduatoria provvisoria, a quello sorteggiato ed al concorrente che segue nella medesima graduatoria (qualora lo stesso non rientri tra le micro, piccole e medio imprese secondo i parametri fissati dalla Raccomandazione della Commissione Europea 2003/361/CE del 6 maggio 2003) le generalità di tutti i soggetti di cui all'art. 80, comma 3, D.Lgs. n. 50/2016, come sopra individuati; in tale sede Consip inviterà, altresì, il concorrente a precisare se, nel corso di svolgimento della procedura, siano stati nominati ulteriori soggetti, in aggiunta ovvero in sostituzione di quelli originari, con riguardo alle cariche di cui all'art. 80, comma 3, e a dichiarare, in tale evenienza, il possesso dei predetti requisiti soggettivi anche nei confronti di costoro (e sempre che il concorrente non vi abbia proceduto autonomamente ai sensi del paragrafo 8.6 del disciplinare di gara). La medesima richiesta di cui sopra verrà inoltrata anche alle eventuali imprese subappaltatrici e/o ausiliarie dei concorrenti sopra indicati.

7) Domanda

Parte IV – Criteri di selezione

B Capacità economica e finanziaria

Punto 1a) pag. 21

Si chiede conferma che non sia necessario compilare il modulo relativo al fatturato annuo generale, dato che il dato non è esplicitamente richiesto nel bando di gara.

Punto 2a) pag. 21

Si chiede di chiarire se sia richiesto il fatturato medio specifico degli ultimi 2 esercizi, come previsto dal bando di gara (III 1.2) oppure il fatturato degli ultimi tre esercizi come indicato invece nel modulo DGUE.

Punto 4) pag. 22

Poiché nel bando di gara non sono menzionati gli indici finanziari, si chiede conferma che non sia richiesta la compilazione del punto 4.

Punto 5) pag. 22

Si chiede conferma che la copertura contro i rischi professionali non sia richiesta data la natura dell'appalto.

Punto 6) pag. 22

Si chiede conferma che il punto 6 possa essere barrato poiché non viene richiesta nel bando la dichiarazione di ulteriori requisiti

Risposta

Punto 1a)

Si conferma.

Punto 2a)

Il fatturato medio specifico degli ultimi 2 esercizi, come previsto dal bando di gara (III 1.2).

Punto 4)

Si conferma.

Punto 5)

Si conferma.

Punto 6)

Si conferma.

8) Domanda

C CAPACITA' TECNICHE E PROFESSIONALI

Punto 1b)

Si chiede conferma che non sia necessario compilare il box 1b) poiché il dato non è richiesto esplicitamente nel bando di gara.

Punto 5)

Si chiede conferma che sia necessario compilare il punto 5 (il servizio di noleggio a lungo termine può essere considerato un servizio complesso?)

Punto 9)

Si chiede di chiarire se sia pertinente la compilazione del punto 9 nel caso di fornitura di servizio di noleggio a lungo termine

Risposta

Punto 1b)

Si conferma

Punto 5)

Non si conferma, il predetto punto non è pertinente alla luce dei requisiti richiesti nella documentazione di gara

Punto 9)

Non si conferma, il predetto punto non è pertinente alla luce dei requisiti richiesti nella documentazione di gara

9) Domanda

Per quanto riguarda l'indicazione dei siti web ove reperire le informazioni dichiarate nel DGUE, laddove non disponibili, si ribadisce la disponibilità della scrivente società a fornire idonea documentazione a comprova di quanto dichiarato.

Risposta

Se la documentazione pertinente non è disponibile elettronicamente, è sufficiente non compilare l'apposito campo del DGUE.

10) Domanda

SCHEMA DI CONVENZIONE

Nell'Art. 10 CORRISPETTIVI E MODALITÀ DI PAGAMENTO

- comma 12, 13, 14 si chiede conferma che i dati richiesti in questo articolo (sconto sulla fatturazione), siano dati facoltativi da comunicare solo in caso di aggiudicazione e non anche nella fase della presentazione dell'offerta economica;

- comma 13 si fa riferimento ad una percentuale di sconto riconosciuta in caso di pagamento per mezzo di bonifico bancario permanente (SEPA), si chiede dunque di confermare che vi possa essere l'eventualità che l'Amministrazione non utilizzi il regime della fatturazione elettronica.

Risposta

Si precisa che il comma 14 prevede uno sconto facoltativo che potrà essere offerto dal fornitore aggiudicatario all'atto della stipula della Convenzione in presenza delle prescritte condizioni; il comma 12 e 13 prevedono dati (sconti sulla fatturazione) che, qualora non costituiscano elemento dell'offerta, andranno indicati dall'aggiudicatario in sede di documenti per la stipula, come disposto all'art. 10 dello schema di convenzione; il comma 13 non osta all'applicazione, da parte delle Amministrazioni, del regime normativo vigente in tema di fatturazione elettronica.

11) Domanda

Si chiede di confermare che, relativamente alla sezione del portale definita "dichiarazione relativa al rispetto delle norme per il diritto al lavoro dei disabili", il numero dei dipendenti da indicare sia riferito alla sua globalità e non in relazione al numero computabile ai sensi della medesima normativa;

Risposta

Si conferma che il dato è da intendersi con riferimento al numero di dipendenti nella sua globalità.

12) Domanda

Il disciplinare, al punto "3.2. Area Comunicazioni", indica che l'operatore economico elegge altresì domicilio presso la sede e l'indirizzo di posta elettronica certificata che indica al momento della presentazione dell'offerta. Dato che l'unico indirizzo PEC presentato risulta essere quello relativo al Registro Imprese (indicato a sistema all'interno della sezione 4 "Dati dell'azienda e dichiarazioni necessarie"), si chiede conferma, qualora si volesse eleggere altro indirizzo PEC, di potere inserire una dichiarazione a sistema che, in deroga a tale ultimo punto, elegga un diverso indirizzo di posta certificata ed utile ai fini di ricevere le comunicazioni.

Risposta

Si conferma che è possibile eleggere come domicilio altro indirizzo PEC diverso da quello risultante dal registro delle imprese, purché venga inserita apposita dichiarazione a Sistema e fermo restando il necessario inserimento, nel campo relativo, della PEC risultante dal registro imprese.

13) Domanda

Si chiede di confermare che, relativamente all'Allegato 1 "Documento di gara unico europeo (DGUE)" e coerentemente con quanto da Voi richiesto, occorra compilare le seguenti parti:

- Parte II;
- Parte III;
- Parte IV, sezione A, sezione B (esclusivamente il punto 2b) e sezione D;
- Parte VI.

Risposta

Fermo restando che il DGUE va compilato in tutte le parti pertinenti rispetto a quanto richiesto nella documentazione di gara, si conferma.

14) Domanda

Si chiede di confermare che, sempre in relazione al DGUE:

- nella Parte II sezione B debbano essere inseriti unicamente i dati relativi al soggetto sottoscrittore della documentazione di gara;
- i soggetti rientranti nel novero delle cariche contemplate all'interno dell'art. 80 comma 3 D. Lgs. 50/2016, nel caso di Società per Azioni con sistema di amministrazione di tipo tradizionale, siano i medesimi rispetto ai soggetti ricompresi all'interno dell'art. 38 D. Lgs. 163/2006 e s.m.i., comprensivi dei procuratori dotati di ampi poteri gestori, generali e continuativi, sia attualmente in carica che cessati dalla stessa nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara;
- le generalità dei soggetti di cui all'art. 80 comma 3 D. Lgs. 50/2016 non debbano essere fornite in questa fase ma, bensì, in caso di Vostra successiva richiesta;
- l'ultimo riquadro di pagina 4 all'interno della Parte II sezione A non debba essere compilato con i dati relativi alle certificazioni del sistema di gestione integrato ma che, eventualmente, gli stessi debbano essere riportati nella parte IV sezione D;
- ove richiesto "se la documentazione pertinente sia disponibile elettronicamente", la stessa faccia riferimento all'eventuale documentazione in possesso della scrivente società e pubblicata sul proprio sito internet in una sezione liberamente accessibile a terzi.

Risposta

- Si veda risposta fornita in relazione al quesito n. 5
- Si veda risposta fornita in relazione al quesito n. 6
- Si veda risposta fornita in relazione al quesito n. 5
- Si conferma: la parte pertinente è la parte IV sezione D del DGUE
- Si fa riferimento a tutta la documentazione in formato elettronico disponibile su banche dati, *siti web* e/o altri sistemi elettronici, dunque producibile e/o acquisibile in formato elettronico da parte della stazione appaltante.

15) Domanda

Si segnala che, relativamente agli adempimenti per la stipula della convenzione e più precisamente in relazione alla dichiarazione sostitutiva dei familiari conviventi resa dai soggetti indicati all'art. 85 D.lgs. n. 159/2011, le generalità relative ai familiari e conviventi dei rappresentanti di cui alla nostra controllante estera, priva di una sede secondaria con rappresentanza stabile nel territorio dello Stato, saranno rese e sottoscritte attraverso un'unica dichiarazione dal firmatario dell'intera documentazione di gara (per l'Italia verrà, invece, utilizzato l'allegato 11 a firma di ogni singolo soggetto interessato). Evidenziamo, infatti, che il contesto multinazionale della scrivente società, unitamente al cospicuo numero di soggetti da censire, renderebbe eccessivamente onerosa, nonché in contrasto con l'attuale quadro normativo, la scelta di qualunque altra modalità operativa. Del resto, è lo stesso art. 47, comma 2 del DPR 445/2000 che statuisce quanto segue: "La dichiarazione resa nell'interesse proprio del dichiarante può riguardare anche stati, qualità personali e fatti relativi ad altri soggetti di cui abbia diretta conoscenza". A titolo esemplificativo e non esaustivo si riporta, inoltre, quanto evidenziato da alcune Prefetture: "(...) Il legale rappresentante potrà compilare la dichiarazione sostitutiva indicando i familiari conviventi dei soggetti di cui all' art. 85 del D.Lgs 159/2011 (...)"

Risposta

Ferma restando la circostanza che trattasi di documentazione da prodursi in sede di stipula da parte dell'aggiudicatario, si conferma la possibilità che siffatta dichiarazione, resa ai sensi e per gli effetti del D.P.R.

445/2000, venga rilasciata e sottoscritta dal firmatario dell'intera documentazione di gara, benché terzo, con conseguente assunzione di responsabilità in capo al dichiarante.

16) Domanda

Con riferimento al **Disciplinare di Gara ID 1754– Art. 8.3 (Controllo sul possesso dei requisiti di accesso alla gara)**, si chiede di confermare che ai fini della comprova del requisito di capacità economico - finanziario di cui al punto III 1.2 del Bando di Gara sarà sufficiente presentare copia dei bilanci consuntivi, comprensivi di Nota integrativa e Relazione sulla gestione, degli ultimi 2 esercizi finanziari approvati alla data di pubblicazione del Bando, dai quali si evinca il fatturato totale specifico per l'attività di noleggio a lungo termine. Si prega di precisare come l'operatore economico debba indicare la misura (importo) tipologia (causale della fatturazione) del surrichiamato fatturato specifico dichiarato.

Risposta

La risposta è presente nella documentazione di gara. Ai fini della comprova del requisito di capacità economico - finanziario di cui al punto III 1.2 del Bando di Gara, è sufficiente la produzione di copia (in formato pdf) dei bilanci consuntivi, compresi gli allegati, relativi agli esercizi finanziari indicati dal bando. L'operatore economico potrà indicare gli importi e le causali del fatturato specifico dichiarato, segnalando sui documenti il punto specifico da cui è possibile evincere tali dati.

17) Domanda

Con riferimento al **Disciplinare di Gara ID 1754– Art.4 “Documentazione Amministrativa” – 4.2 Documento di Gara di gara unico Europeo**, siamo a chiedere conferma che, in conformità delle Linee Guida predisposte dal Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti (MIT) ed in ragione dell'uniformità dei criteri di selezione, nonostante la suddivisione in lotti dell'appalto de quo, l'Allegato 1 – DGUE del Disciplinare di Gara non debba essere replicato per ogni Lotto di gara.

Risposta

Si conferma, in caso di partecipazione a più Lotti il concorrente dovrà produrre un solo DGUE ed un solo documento di partecipazione.

18) Domanda

Con riferimento all'**Allegato 1 – DGUE del Disciplinare di Gara, Parte II – “Informazioni operatore economico”** – pag. 3 - si chiede di definire il termine “persone di contatto” al fine di poter compilare correttamente la sezione del Documento di Gara unico europeo.

Risposta

Persone di contatto: “Persone preposte ad interfacciarsi con la stazione appaltante per la specifica commessa, deputate a ricevere e trasmettere le informazioni ufficiali ad essa afferenti e pertinenti”

19) Domanda

Con riferimento all'**Allegato 1 – DGUE del Disciplinare di Gara, Parte II – “Informazioni operatore economico”** – pag. 4 - si chiede di confermare che l'iscrizione al Registro delle Imprese costituisca idonea certificazione rientrante nel novero degli “elenchi ufficiali di operatori economici riconosciuti e certificazioni” di cui all'art. 90 del D.lgs 50/2016.

In caso negativo, si prega di specificare la denominazione degli elenchi o certificazioni idonei a rispettare tale requisito.

Risposta

Non si conferma. L'iscrizione al Registro delle Imprese ex art. 83 co. 1 lett. a) del D.lgs. 50/2016 non costituisce idonea certificazione rientrante nel novero degli "elenchi ufficiali di operatori economici riconosciuti e certificazioni" di cui all'art. 90 del D.lgs 50/2016; questi ultimi, invece, concernono speciali requisiti di qualificazione professionale dell'operatore economico, da indicare solo se pertinenti rispetto alla documentazione di gara ed esorbitanti rispetto alla mera iscrizione dell'operatore economico nel registro delle imprese per attività coerenti con l'oggetto dell'appalto (art. 83 co. 3 del Codice); per tale requisito di idoneità vedasi l'apposita sezione nella parte IV del DGUE.

20) Domanda

Con riferimento all'**Allegato 1 – DGUE del Disciplinare di Gara, Parte II – “Informazioni operatore economico” – SEZ. B: INFORMAZIONI SUI RAPPRESENTANTI DELL'OPERATORE ECONOMICO** –pag. 7. Si chiede di confermare che, per persone abilitate ad agire come rappresentanti dell'operatore economico ai fini della procedura d'appalto s'intendano inclusi i soggetti di cui all'art. 80 comma 3 del D.lgs. 50/2016.

In caso affermativo, si chiede pertanto di confermare che debbano essere riportati in questa sezione i riferimenti dei membri del consiglio di amministrazione cui sia stata conferita la legale rappresentanza, di direzione o di vigilanza; i soggetti muniti di poteri di rappresentanza, di direzione o di controllo, ivi compresi i membri del Collegio Sindacale (effettivi e supplenti); i membri dell'Organismo di Vigilanza ai sensi del D.lgs 231/2001; oltre ai procuratori ed institori dell'operatore economico. Inoltre si chiede di confermare che debba essere indicata in questa sezione il Legale rappresentante del socio di maggioranza (persona giuridica) in caso di società con meno di quattro soci.

Risposta

Non si conferma. Vedasi risposta al quesito n. 5. Coerentemente, il Legale rappresentante del socio di maggioranza (persona giuridica) in caso di società con meno di quattro soci andrà indicato in questa sezione se sottoscrittore degli atti di gara (DGUE e altri documenti)

21) Domanda

Con riferimento all'**Allegato 1 – DGUE del Disciplinare di Gara, Parte IV CRITERI DI SELEZIONE – sez. 2 “Per appalti di servizi”- pag. 20**. Si chiede di confermare che per autorizzazione o appartenenza ad una particolare organizzazione (elenchi, albi, ecc) per poter prestare il servizio di cui trattasi nel paese di stabilimento, l'operatore economico possa presentare gli estremi delle certificazioni di *“Inizio attività per il servizio di noleggio veicoli a lungo termine”*, rilasciate dalle competenti autorità comunali della sede legale e delle eventuali sedi secondarie dove l'operatore economico svolge la propria attività.

Risposta

La sezione non va compilata, trattandosi di requisito non richiesto espressamente nella documentazione di gara.

22) Domanda

Con riferimento al **Disciplinare di Gara ID 1754– art. 11 Polizza Assicurativa**. Si chiede di confermare che l'eventuale aggiudicatario possa fornire, entro 15 giorni solari dalla comunicazione di aggiudicazione, delle Dichiarazioni di

conformità delle Polizze assicurative, in luogo a copia delle polizze medesime, fermo il rispetto delle clausole previste agli Allegati 8A e 8B del Disciplinare di Gara.

Risposta

Si conferma la possibilità di produrre il documento integrale di polizza assicurativa (eventualmente oscurato per le parti coperte da brevetto) ovvero un estratto di polizza, anche in copia autentica ovvero copia dichiarata conforme all'originale, purché a patto di allegare, in originale, una dichiarazione della Compagnia di Assicurazioni attestante l'esistenza e gli estremi dell'integrale polizza recante le clausole/vincoli assicurative/i previste/i nell'Allegato 8A e 8B del Disciplinare.

23) Richiesta di precisazione su domanda n. 14) Punto 19, I tranche di chiarimenti

"Per cappelliera rinforzata si intende un pianale di appoggio antiscivolo di adeguata resistenza, in grado di supportare un grave del peso di Kg 30 senza che ne derivi rottura o deformazione. Il piano dovrà essere dotato di sistema di blocco in posizione chiusa per evitare aperture accidentali."

Non è chiaro cosa voglia dire "Il piano dovrà essere dotato di sistema di blocco in posizione chiusa per evitare aperture accidentali." Trattandosi di un piano rigido non sono necessari sistemi di blocco a meno che non si stia intendendo una pianetto a ribaltina non previsto dal capitolato. Si prega di chiarire.

Risposta

Il sistema di blocco dovrà essere previsto solo qualora venga offerto un pianetto a ribaltina.

Direzione Sourcing Servizi e Utility
Arch. Marco Gasparri
(Il Direttore)
f.to digitalmente